

天略控股集团社会责任报告

天略控股集团有限公司经国家工商总局批准注册，是中国最早的民营企业集团之一。经十多年的迅猛发展，业务领域涵盖融投资、信用担保、信息技术等 7 大产业，15 个行业，业务范围扩展到全国大部分省市和欧、美、亚地区，形成了以亚金融服务为主营，以文化教育、实业投资为基础，以资本运营为平台，以电子商务为载体的综合性跨国企业集团。

自 1994 年集团初创以来，在丘振良董事长的带领下，天略集团秉承“创造更多财富、促进社会进步”的核心价值观，坚持“共享资源，共同发展”的经营理念，发扬“天下无难事，只怕有心人”的企业精神，励精图治，开拓创新，在经营业绩和回馈社会两方面都取得了骄人的成绩。

首次提出“亚金融业”概念，率先创立了“以信用担保为核心，典当、拍卖、租赁、评估配套互动”的亚金融产业链，成为连接银行与客户的优秀中间商，年营业额达数十亿元，受到了国家有关部门的高度关注。丘振良董事长也应邀出席了 2007 年 7 月 26 日由国家发展改革委等单位主办的“全国小企业融资工作高层研讨会”。

集团坚持“十年立业，百年育人”的方针，投资 8000 多万元兴办教育。审时度势，发挥优势，积极投资兴办实业，逐步发展成为拥有 60 余家境内外公司，固定资产总值超过 10 亿元，年营业额达 60

多亿元的企业集团。

随着企业的发展壮大，先后捐资数一千多万元，兴办希望学校，修桥筑路，积极捐助社会公益和慈善事业。2006年、2007年，通过中国商业系统红十字会向中国西部地区中小學生捐赠70亿元保额的“校园安全行动保险卡”，被广东省人民政府评为“广东省优秀企业”被中国企业联合会、中国企业家协会评为“中国优秀企业”。

2007年7月5日，天略集团正式宣布加入联合国全球契约组织，丘振良董事长应邀出席了在日内瓦万国宫开幕的“第二届联合国全球契约峰会”。

思考

加入联合国契约国组织对于天略集团是荣耀更是责任！关注我们的祖国，珍惜我们身边的每个人，深深的融入这个社会，重新凝视自己所能担负的责任。

当国家面对前所未有的挑战时，每一个炎黄子孙从血液里迸发出的爱国热情令人感动、令人动容。而站在企业的角度，在国家这样的危机面前，又该有怎样的责任和担当。天略集团将这样的一份思考融入到了企业的文化里，更实践到了企业的行动中：

1. 以人为本、关注民生的人本主义

“关注民生”不仅仅是国家政府的工作与义务，更是企业的责

任。因为人民是国家的基础，亦是每一家企业生存的基础与发展的动力。天略集团的发展规划与战略布局也正是从百姓实际生活经济需求出发，以可持续发展为根本原则，以“为人民服务”的军事作风为行动纲领，制定经济金融、教育文化、公益慈善等各项事业的发展轨迹，从而最终实现“创造更多财富、促进社会进步”的事业远景。

2. 热心公益、赤心报国的社会责任感与民族使命感

真正的责任与使命不是在国家面临危机或遭受灾难时才凸显出的，更不仅仅是做赞助、搞捐赠。使命感的表现不是“浓妆重彩”的高调表演，而是平日里落到实处的点点滴滴。天略集团始终将公益活动的开展与公司的长远目标相结合，内外兼修，不断提高企业竞争力、提升员工综合素质修养、解决更多国人的就业问题、节能减排、保护生态环境、合理开发利用社会资源，实现可持续发展等等，都体现出该企业强烈的社会责任感。先有作为，后有地位，天略集团想人民所想、急人民所急的优秀品质，更凸显出该企业 14 年屹立的社会价值。

3. 坚持不懈、永不言弃的抗争精神

2008 年，悲观的爱国者垂下了头：遭遇了寒冬的中国，能否扼住厄运的咽喉？

在听到一些消极声音的同时，我们欣慰的听到了更多更洪亮的来自四面八方的声音，我们看到的是灾难、营救与重建，经历过后的沉思、行动和崛起，更令我们感动且铭记的是中国人民所表现出的那种“坚持不解、永不言弃”的抗争精神。灾难或许不可预知，但人定胜天！事实无数次的证明，无论在任何情况下，只要“有心”，就“无碍”。始终秉承着“天下无难事，只怕有心人”为处事原则与公司文化的核心的天略集团，体现的正是这样一种精神。

4. 经济振兴与文化遗产并重的综合发展策略

对于一个国家而言，文化的传承、教育的发展关乎民族振兴与国家存亡。中华民族博大精深的文化底蕴与沉稳辉煌的民族灵魂更像是一幅画卷，昭示着我国文化的重要性。文化不单表现为艺术，就像教育不单体现为分数一样，更重要是民族气概、智力品德与综合素质的发扬、传承与塑造。同样，作为一个企业，一件优质的产品可以使大众接受你，但唯有优秀的企业文化才能让企业真正的被认可、被铭记。天略集团始终重视自身的企业文化，并将这样一种关注体现在时时处处。

行动

2008年初 天略集团与山西卫生厅政府合作投资 1000 万，在太原市万柏林区启动“利民便民爱民健康联动工程”，为万柏林的居民建立电子健康档案，让这 51 万居民率先进入了健康联动时代。这也是社会力量介入国家社区卫生服务体系的一个历史性创举，被中国社会科学院研究生院列为了“研究课题”。

2008年3月31日 第十三个全国中小学生安全教育日主题活动在北京市海淀区公共安全馆举办。此次活动上，天略控股集团向全国中小学生捐赠了 30 亿保额的校园意外伤害保险，教育部副部长陈小娅接受了捐赠。

2008年4月 天略集团向北京朝阳区红十字会“奥运办公室”

捐赠资金用于奥运急救包的制作，并组织成立了“天略红十字奥运志愿者服务队”，立志服务奥运、奉献奥运。

2008年4月11日 北京军区总院医疗资源部与联动中国签署《战略合作备忘录》，一项由北京军区总医院牵头的“军地医疗协作，百姓医疗联动”项目即将启动，她将联合100家医院，涉及100个城市，惠及2000—3000万居民。

2008年5月13日 在“5.12”的地震牵动每一个中国心的时刻，天略集团第一时间做出了反应，通过朝阳区红十字会向灾区第一次捐款30万元。同时，集团内部每一个天略人也自发的行动了起来，自发捐款。

2008年5月15日 在北京总部机关成立“紧急援助办公室”，“天略红十字奥运志愿者服务队”积极投入到抗震救灾的工作中去，在马甸地区发起了“有爱跟我来”的救灾宣传与募捐活动。

2008年5月18日 天略集团携手北京朝阳区红十字会、潘家园街道成功开展了以“抗震救灾 关爱生命 联动中国”为主题的大型赈灾活动。天略集团董事长出席活动并代表集团向灾区人民捐赠30万元的善款，同时倡议更多的企事业单位、社会各界爱心人士加入到活动中来。

2008年5月24日 天略集团再次携手朝阳区红十字会及多家企业于朝阳公园举行主题为“重建家园 联动中国”大型义捐活动。

2008年6月13日 天略红十字奥运志愿者服务队的代表参加由北京市朝阳区红十字会发起的“奥运志愿者服务救援队誓师大会”，

并接受了红会领导的授旗。

2008年7月8日 北京奥运会、残奥会红十字社会志愿者誓师大会在潘家园社区服务中心举行，来自天略集团总部的10名天略红十字奥运志愿者服务队的代表参加此次大会。会后志愿者服务队将在北京奥运会、残奥会期间，依托社区服务中心在社区内开展健康知识宣传，困难家庭健康咨询服务以及社区便民服务等工作。

2008年7月28日 由联合国儿童基金会、联合国教科文组织共同倡导发起，经中华人民共和国文化部审批，由中国对外文化交流协会、中华儿童文化艺术促进会、中华社会文化发展基金会共同主办，由天略集团、中华儿童文化艺术促进会共同承办的“第三届《和平的旗帜》世界儿童呼唤和平绘旗展览活动”正式启动。

时间在不停的流逝，历史也在不停的更替，然而天略集团在公益事业这条道路上的脚步不会停歇，只会脚踏实地的渐行渐远……